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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:384 Mänskliga rättigheter i Gaza

I regeringens deklaration till den utrikespolitiska debatten i februari 2024 står 
följande att läsa om mänskliga rättigheter:

“För Sveriges säkerhet och stabiliteten i omvärlden är det avgörande att den 
regelbaserade världsordningen, folkrätten och respekten för FN-stadgan 
upprätthålls. Mänskliga fri- och rättigheter måste försvaras. Varje individs lika 
värde oavsett kön, ålder, sexuell läggning eller religion är en frihetsfråga.“

Vidare står följande att läsa om Israel och Gaza:

“Sverige står bakom Israels legitima rätt att försvara sig mot Hamas i enlighet 
med folkrätten och den internationella humanitära rätten. Samtliga i gisslan 
måste frisläppas omedelbart och villkorslöst.

Mot bakgrund av det katastrofala läget i Gaza anser regeringen att ett eldupphör 
av humanitära skäl är nödvändigt.”

Sedan denna utrikespolitiska deklaration gjordes i februari i år har vi fortsatt 
kunnat följa det fruktansvärda och brutala våldet, dödandet och förstörelsen i 
Gaza.

Den 25 oktober 2024 publicerade United Nations Human Rights följande 
anförande av Volker Türk, FN:s högkommissarie för mänskliga rättigheter, på 
Instagram:

"Den israeliska militären utsätter en hel befolkning för bombningar, belägring 
och svält, samtidigt som de tvingas välja mellan massfördrivning och att vara 
fångade i en aktiv konfliktzon. 

Obegripligt nog blir situationen i norra Gaza värre för varje dag.

Den israeliska regeringens politik och metoder riskerar att tömma området på 
alla palestinier. Vi står inför vad som kan utgöra grova internationella 
förbrytelser, potentiellt omfattande brott mot mänskligheten. Till alla världens 
ledare påminner jag er om ert ansvar att säkerställa respekten för den 
internationella humanitära rätten som den fastställts i Genèvekonventionerna. 
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Detta är universellt accepterade och bindande normer, framtagna för att 
upprätthålla ett grundläggande mått av mänsklighet. Jag vädjar till er att sätta 
skyddet av civila och mänskliga rättigheter främst och att inte överge detta 
minimum av mänsklighet." (Citatet har översatts till svenska.)

 Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Hur har ministern och regeringen agerat i relation till Israel och Gaza sedan den 
utrikespolitiska deklarationen, och vad är ministerns och regeringens svar på 
uppmaningen från FN:s högkommissarie för mänskliga rättigheter?

………………………………………

Elin Söderberg (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


